
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Dětský domov se novým hřištěm otevřel všem
Moderní výchova doslova odbourává bariéry a připravuje klienty k lepšímu vstupu do samostatného života 

Logická olympiáda podpořená nadací vyvrcholila v parlamentu

Zvláštní cena za výroční zprávu Nadace OKD
Její činnost je velmi kreativní a přináší severomoravskému regionu a celé republice nejen pomoc, ale také radost

BUDIŠOV NAD BUDIŠOVKOU – Časy, 
kdy dětské domovy patřily k mís-
tům prakticky neprodyšné uzavře-
ným před okolním světem, patří 
minulosti. Jedním z příkladů může 
být zprovoznění sportovního hřiš-
tě v DD Budišov nad Budišovkou, 
na kterém se podílela také Nadace 
OKD. Slouží totiž nejen zdejším 
klientům, ale i jejich „normálním“ 
spolužákům či kamarádům z toho-
to městečka na Opavsku.

„Sportoviště je ideálním
místem setkávání dětí 

z našeho zařízení a rodin,“
poznamenala ředitelka.

„Díky strejdům, tedy vychovate-
lům, kteří jsou sportovci, to velmi 
často nandáváme ostatním v turna-
jích. Hlavně ve fotbalu, nohejbalu 
či fl orbalu. Hřiště je víceúčelové, 
takže se můžeme ještě více zdo-

konalovat,“ vzkázali kluci a holky 
z budišovského DD. Tomu NOKD 
dala 370 tisíc korun v programu 
„Pro budoucnost“. Sportoviště 
zprovoznili předposlední listopa-

dový týden, děti ho pomohly stavět 
a samy si ho udržují.

Historie budišovského dětské-
ho domova se začala psát dva roky 
po válce. „V posledních letech se 

ale proměnil, a to výrazně. Kli-
enti už nežijí jako dříve v takzva-
ných skupinkách, ale spíše jakoby 
v rodinkách. Každá má samostat-
né prostory, kde se snaží fungovat 
jako v normálních rodinách. Učí 
se nakupovat, vařit, žehlit, prát 
i uklízet,“ řekla ředitelka Naděž-
da Vondrošová s tím, že tady mají 
děti osiřelé, i ty z nevyhovujícího 
zázemí.

Ve dvou objektech budišovského 
DD je nyní na třicet dětí. Prim tady 
hraje jejich vzdělání – dvě dívky 
například studují prestižní nestát-
ní osmileté gymnázium Open Gate 
v Babicích ve středních Čechách. 
„Další prioritou je zájmová činnost 
dětí, ke které sport patří. A také 
jejich příprava na vstup do samo-
statného života.“ konstatoval mluv-
čí NOKD Vladislav Sobol, který 
díky svým aktivitám pro opuštěné 
děti dění v budišovickém domově 
dlouhodobě sleduje. Radek Lukša

PRAHA – Jedinou dívkou, která 
uspěla ve fi nále Logické olym-
piády, byla desetiletá Johana 
Prudká ze ZŠ v Klimkovicích 
u Ostravy. Z celého moravsko-
slezského regionu se do něj 
probojovalo pouze pětadvacet 
školáků a středoškoláků. Sou-
těž podporovaná Nadací OKD 
vyvrcholila v Poslanecké sně-
movně Parlamentu ČR v Pra-
ze.

„Sněmovna nám na jeden 
den výrazně omládla. Sje-
ly se do ní děti a mladí lidé 
nadaní přinejmenším stej-
ně jako politikové, kteří v ní 
běžně zasedají,“ uvedla Alena 

Novotná ze sdružení Mensa 
ČR. To je pořadatelem sou-
těže rozvíjející intelekt, logic-
ké myšlení a individuální vlo-
hy mladé generace. NOKD 
mu dalo letos 100 tisíc korun.

„Loňská podpora byla ještě 
výraznější, a právě jen díky 
tomu jsme mohli soutěž začít 
na celorepublikové úrovni,“ 
pokračovala Novotná s tím, 
že proběhnuvšího ročníku se 
zúčastnilo na deset tisíc ško-
láků a středoškoláků. Ti nejen 
vyplňovali testy v papírové 
podobě, ale plnili i interaktiv-
ní úlohy jako například sklá-
dání „tangramů“. uzi

Praha / Ostrava – Nadace OKD si při-
psala další úspěch za svou práci pro 
neziskové organizace. V soutěži 
o nejlepší výroční zprávu České 
republiky za rok 2009, kterou orga-
nizuje sdružení CZECH TOP 100, 
získala Zvláštní cenu KPMG ČR. 
V této kategorii se hodnotí výroč-
ní zprávy nadací a dalších nezisko-
vých organizací.

Výroční zpráva obsahuje podrob-
ný přehled aktivit nadace, přináší 
kompletní seznam podpořených 
organizací i fi nanční uzávěrku. 
„Již naše předchozí výroční zpráva 
za rok 2008 získala několik oceně-
ní, proto jsme chtěli navázat na její 
vysokou úroveň. Snažili jsme se, 
aby splnila všechny podmínky 
dané auditory a zákonem, ale ať je 
zároveň čtivá a plná informací ze 
života a činnosti nadace,“ vysvětli-
la předsedkyně správní rady Nada-
ce OKD Petra Mašínová.

O atraktivní vzhled publikace se 
postarala agentura Bison & Rose, 

která patří mezi tradiční partnery 
hornické nadace. „Činnost Nada-
ce OKD je velmi kreativní a při-
náší moravskoslezskému regionu 
a celé republice nejen pomoc, ale 
také radost. Snažili jsme se proto, 

aby výroční zpráva nebyla fádním 
dokumentem plným údajů a čísel, 
ale aby se do ní promítla pozitiv-
ní atmosféra nadační práce,“ řekl 
ředitel strategického plánování 
agentury Vladimír Bystrov. vs
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Budišovský dětský domov má hřiště pro klienty, ale i jejich spolužáky a kamarády.

Poslanecká sněmovna patřila fi nále soutěže Logická olympiáda… …kde uspěla i Johana Prudká.

Titulní stránka výroční zprávy Nadace OKD.
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Lenka Marková z NOKD v Templu…

Středisko rané péče
děkovalo v Templu
OSTRAVA – Nikoliv jako klasickou 
benefi ci, ale hlavně pro poděkování 
svým partnerům či sponzorům 
pořádalo Středisko rané péče SPRP 
Ostrava poslední listopadovou 
středu koncert v klubu Templ ve Sto-
dolní ulici. Nadace OKD nemohla 
chybět, vždyť této neziskovce během 
pouhých tří let podpořila hned pět 
projektů.

„Spolupracuje s námi od svého 
vzniku. Bez ní by to prostě nešlo,“ 
děkovala Martina Dunděrová, 
vedoucí střediska, jež se zaměřuje 
na pomoc rodinám s dětmi ve věku 
od novorozenců až po školáky se zra-
kovým či kombinovaným postižením. 
Pod heslem „Lépe vidět svět“ se 
stará na Ostravsku o sedm desítek 
klientských rodin.

„Hned první rok fungování Nadace 
OKD podpořila tři naše projekty. 
Vloni a letos po jednom. Celkem 
jsme obdrželi více než 1,3 milionu 
korun,“ pokračovala koordinátorka 
střediska Ivana Štibingerová, jejíhož 
otce Willibalda Hudečka zřejmě 
někteří pamatují z Dolu ČSM, kde 
dělal štajgra. A její děda byl v rubání 
na Jindřišce.

„Berou nás jako velkou pod-
poru, jistotu. Poskytli jsme granty 
na samotnou péči o nevidomé a sla-
bozraké děti, poradenství pro rodiče, 
bezbariérový přístup do střediska 
v Nádražní ulici…,“ upřesnila Lenka 
Marková z NOKD, jež byla v Templu 
na pódiu mezi obdarovanými zástup-
ci partnerů či donátorů neziskové 
organizace.

Klub byl plný, vstupné dobrovolné, 
peníze z něj šly na výdaje spojené 
s koncertem. Představil se Tomáš 
Kočko, Boris Urbánek, Radek Pastr-
ňák (s jazzrockovou předělávkou hitu 
František své kapely Buty) a další 
včetně dětských i dospělých muzi-
kantů ze speciální školy. „Výborné, 
i když tam měli poněkud chladno,“ 
řekla Marková. uzi

…kde zahrál i Radek Pastrňák z Butů.

Informace o Nadaci OKD

Nadace OKD vznikla v roce 2008, od té 
doby podpořila zhruba 800 projektů 
celkovou částkou přes 120 milionů 
korun. Zařadila se tím mezi největší 
nadace v České republice, přičemž 
významnou část fi nancí (kolem 80 
procent) rozděluje mezi kvalitní morav-
skoslezské projekty.

Ve svých čtyřech programech se 
zaměřuje na podporu zdravotních 
a sociálních projektů, rozvoj vzděláva-
cích a volnočasových aktivit, zlepšování 
životního prostředí a péči o hornické 
tradice.

Zřizovatelem a hlavním dárcem 
nadace je těžební společnost 
OKD. Mezi další dárce a partnery 
patří například společnosti New 
World Resources, OKK Koksovny 
a GreenGas i fi rmy ze skupin AWT 
a RPG RE.


